



Rezultate „Școala Europeană” (ediția a XIX-a) 2024

Data publicării:
19.07.2024

Aflată la a XIX-a ediție (cu o întrerupere de doi ani provocată de pandemia de Covid-19), Competiția națională „Școala Europeană” și-a desemnat câștigătorii în urma evaluării dosarelor de candidatură depuse de unitățile de învățământ înscrise.

La ediția din acest an s-au înscris 134 de unități de învățământ preuniversitar din 38 de județe și din municipiul București. Dintre acestea, primele 104 primesc certificatul și trofeul „Școala Europeană”.

Pe primele locuri s-au clasat Colegiul Tehnic „Mihai Băcescu” din Fălticeni - 198 de puncte, Liceul „Ștefan Procopiu” din Vaslui - 197 de puncte, Școala Gimnazială Vădeni (județul Brăila) & Colegiul Național „Ienăchiță Văcărescu” din Târgoviște, la egalitate de puncte (193), respectiv Colegiul Economic „Regele Mihai I” din Buzău și Colegiul Național Pedagogic „C. Cantacuzino” din Târgoviște (ambele cu 192 de puncte).

Trei dintre școlile aflate pe lista câștigătorilor la ediția din acest an (**Liceul „Ștefan Procopiu” din Vaslui, Colegiul Economic „Ion Ghica” din Târgoviște și Centrul Școlar de Educație Incluzivă nr. 1 din Oradea**) obțin pentru a 7-a oară certificatul și trofeul „Școala Europeană”. Practic, **cele trei unități de învățământ și-au păstrat neîntrerupt titlul „Școala Europeană” din 2004 până astăzi.**

Evaluarea candidaturilor școlilor înscrise în competiție s-a realizat după următoarele criterii:

1. coerența activităților derulate în cadrul proiectelor/programelor europene cu politica generală a instituției școlare
2. integrarea activităților derulate în cadrul proiectelor/programelor europene în programul curent al școlii
3. performanțele școlare reflectate în rezultatele elevilor
4. asigurarea egalității de șanse și facilitarea accesului la educație
5. continuitate și constanță în derularea de activități/proiecte/programe europene
6. strategie și modalități de implementare și evaluare
7. strategie și modalități de valorizare (diseminare și exploatare a rezultatelor/produselor)
8. dezvoltarea dimensiunii europene a educației și integrarea valorilor europene în cultura organizațională a unității de învățământ prin activitățile de cooperare europeană
9. calitatea documentelor de candidatură (documentele manageriale pentru perioada 2021 - 2024, formularul de candidatură și portofoliul ilustrativ).

Rezultatele complete sunt disponibile [aici](#).

Informații de background

Competiția națională „Școală Europeană” este una dintre inițiativele Ministerului Educației pe care instituțiile europene au recunoscut-o ca exemplu de bună practică în materie de sprijin oferit de instituțiile guvernamentale naționale pentru punerea în practică și dezvoltarea politicilor europene din domeniu. Prin această inițiativă, lansată în 2004, Ministerul Educației încurajează și motivează participarea unităților de învățământ preuniversitar din România la programele europene din domeniul educației și formării profesionale (Socrates 1997 - 2006, Lifelong Learning 2007 - 2013, Erasmus+ 2014 - 2020 și Erasmus+ 2021 - 2027) și contribuie la dezvoltarea mobilității internaționale și la schimbul intercultural, obiective asumate pentru construirea Spațiului European al Educației.

Concursul „Școală Europeană” se adresează tuturor unităților de învățământ preuniversitar care au fost și sunt implicate în programele europene din domeniul educației și formării profesionale și constă în evaluarea calității și coerenței managementului școlii, reflectat în documentele manageriale, precum și a impactului pe care activitățile derulate în cadrul proiectelor europene l-a avut asupra culturii organizaționale și a ethosului școlii.

Activitățile/proiectele/programele luate în considerare pentru ediția curentă sunt cele desfășurate în perioada septembrie 2021 - iulie 2024, respectiv cele care au fost:

(a) derulate de unitățile de învățământ prin programele de educație și formare profesională gestionate în Uniunea Europeană de Comisia Europeană, Parlamentul European, alte instituții europene: Erasmus+, e-Twinning, Școli-ambasador ale Parlamentului European, Euroscola, Lider European, EuroQuiz, Granturile Spațiului Economic European (SEE) și Norvegiene etc;

b) derulate de unitățile de învățământ în parteneriat cu ambasade, instituții de învățământ superior și școli din Uniunea Europeană, companii europene, asociații profesionale europene, ONG-uri cu scop educațional/de formare profesională care activează la nivel european etc.;

c) derulate de unitățile de învățământ din alte tipuri de finanțări decât cele de la pct. (a) și (b) (de exemplu Planul Național de Redresare și Reziliență, ROSE, Granturile Spațiului Economic European SEE și Norvegiene, proiectele de cooperare transfrontalieră ș.a.).

Certificatul „Școală Europeană” este valabil trei ani, după care școala trebuie să candideze din nou pentru a reconfirma titlul obținut. Astfel, pentru menținerea titlului, pe lângă un management coerent și performant, școlile trebuie să dezvolte noi proiecte de parteneriat școlar cu unități similare din Europa.

La cele 19 ediții de până acum au participat 2.574 de unități de învățământ din toate județele țării, iar 1.161 dintre acestea au primit certificatul și trofeul „Școală Europeană”.

Impactul pe care această competiție l-a avut asupra comunităților educaționale, în toți acești ani, a făcut din această inițiativă o competiție de elită. Certificarea școlilor cu titlul „Școală Europeană” le-a conferit recunoaștere și prestigiu în cadrul comunităților educaționale, iar eforturile depuse pentru menținerea titlului obținut au determinat interesul constant pentru dezvoltarea de proiecte din ce în ce mai ofertante prin promovarea valorilor naționale și europene, contribuind astfel la creșterea mobilității internaționale și a schimbului intercultural.

Etichetă :

[Școala Europeană](#)
[rezultate Școala Europeană 2024](#)